2018年度扶贫项目资金绩效评价报告
——上级医院对口支援项目

一、扶贫项目资金基本情况
本级扶贫项目资金基本情况，包括扶贫项目数、资金规模、资金的主要使用方向等。按照《省财政厅省卫计委关于下达2018年省级卫生计生专项资金的通知》（川财社〔2018〕36号）要求，根据《省卫计委省中医药管理局关于全面实施贫困地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程，打造一支愿承担有能力可支撑的本土医疗卫生人才队伍的意见》（川卫发〔2017〕172号）及《省卫计委省中医药管理局关于做好2018年贫困地区城乡医疗卫生对口支援工作的通知》（川卫发〔2017〕173号）文件精神，为进一步加强和规范贫困地区城乡医疗卫生对口支援管理，增强“传帮带”工作实效性，确保对口支援目标任务落到实处，按照签订的《四川省医疗卫生对口支援“传帮带”工程支援协议书》及《四川省医疗卫生对口支援“传帮带”工程“师带徒”协议书》，按照对口支援工作规划、年度计划组织相关单位人员进行认真落实。
积极承担对受援单位的医疗业务指导、技术支持、人才培养、管理提升等任务，做到精准“传”、精准“帮”、精准“带”，对受援单位管理和技术规范提出合理化建议，对受援医院的临床诊疗工作进一步规范，受援专业处置疑难病症的能力有所提高，人才队伍建设力度进一步加大，使受援单位能结合实际，创新举措，自加压力，积极提升自身“造血”能力。
对口支援扶贫项目数1个，资金规模7.2万元，支援单位32个，受援单位3个，资金主要用于对口支援人员的相关支出。
二、评价工作开展情况
扶贫项目资金绩效评价实施方案，包括前期准备、组织实施、评价开展和工作成效等。根据年初实施方案确定的工作目标进行逐项评价，重点针对支援人数、传帮带内容、支援效果、经费落实等方面开展评价。支援工作严格按《四川省城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程教学指南（附考核评分表）》进行。考核结果与受援人员的年度考核、医师定期考核、评先评优、职称晋升等挂钩，与单位年度目标绩效挂钩。
三、评价结论及绩效分析
（一）评价结论
扶贫项目资金绩效评价总体结论。
充分发挥了对口支援“传帮带”作用，加快了贫困地区医疗卫生事业发展，满足人民群众日益增长的健康需求，提高受援地区人民群众健康水平。 
（二）绩效分析
1、政策决策
必要性和可行性分析（包括政策依据和政策完善，政策和需求的吻合程度分析），绩效目标设置情况（包括绩效目标设置的明确性和合理性）全面实施贫困地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程，打造一支愿承担有能力可支撑的本土医疗卫生人才队伍，进一步做好2018年贫困地区城乡医疗卫生对口支援工作，经上级卫生计生部门统一安排，选派县域内业务能力强、有工作责任心、有奉献精神的工作人员对贫困地区进行支援。
绩效目标设置主要包括：数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益指标、社会效益指标、服务满意高指标，绩效目标设置明确合理。
2、过程管理
资金分配情况（资金分配管理的科学合理性），资金使用情况（项目、资金管理的科学规范性）对口支援资金由上级统一拨付，卫计局分配到各支援单位。2018年省级财政共下拨医疗服务能力提升专项资金（扶贫资金）7.2万元，其中县人民医院4.8万元（2人），县卫生和计划生育监督执法大队2.4万元（1人）。各派员单位严格按照财务相关制度管理使用资金，加强项目资金监管。专款专用，严禁单位和个人挪用、挤占资金，接受上级检查和审计。使用范围为贫困地区城乡医疗卫生对口支援工作实际需要并发生的支出等费用。
3、资金绩效
绩效目标完成情况（数量、质量、时效、成本），资金效益情况（经济效益、项目社会效益、生态效益、可持续效益、公平性、资金使用效率、受益群体满意度等）。绩效目标完成情况
数量指标：对口支援医疗单位数32个，派出对口支援人数3人；受援单位3个。
质量指标：支援人员按要求完成各项带教任务；
时效指标：人均对口支援时间达到1年；
成本指标：财政人均补助资金24000元/人/年：
经济效益指标：提高对口支援人员生活补助，达到24000元/人/年；
社会效益指标：对口支援单位管理服务能力和水平明显提升；
[bookmark: _GoBack]服务满意高指标：被支援单位满意度达到95%。
四、存在主要问题
单位抽调人员支援后，本单位的工作力量有所削弱，对本单位工作造成一定的影响。
五、相关措施建议
建议上级相关部门加大对口支援的财政资金投入，逐步提高支援人员补助资金水平。
