附件1：

米易县攀莲财政支付中心
关于2019年部门预算编制的说明
2019年部门预算已批复我单位，按照相关规定，现将我单位2019年部门预算编制情况说明如下:

一、主要职责

（一）贯彻执行《中华人民共和国会计法》、《中华人民共和国预算法》、《会计基础工作规范》、《会计电算化工作规范》及相关法律、法规。

（二）按照财政国库集中支付的规定，做好乡镇财政性资金国库集中支付，规范财政性资金支出行为，会同有关部门对财政性资金集中支付过程实施管理和监督，加强财政支出管理，确保财政性资金支付准确、及时、安全。

（三）根据县财政局批复的乡镇分月用款计划和授权支付额度，具体审核办理资金支付业务。

（四）定期与县财政局、代理银行、乡镇核对账目，向县财政局提供财政性资金支付和清算信息，报告财政性资金支付情况。

（五）管理乡镇的预留印鉴卡，受理乡镇预留印鉴卡变更事宜。

（六）受理乡镇、商品或劳务供应商的账务查询事宜，并对乡镇财务会计资料保守秘密。

（七）完成县财政局交办的其他工作任务。

二、基本情况

（一）机构组成：财政全额拨款事业单位1个，独立核算机构1个。

（二）人员概况：全额拨款事业编制4人，年末实有在职职工5人。

（三）车辆编制数0辆，实有车辆0辆。

三、2019年主要工作任务

(一)继续深化和完善乡镇国库集中收付制度改革。按照财政国库集中支付的规定，规范和简化业务流程，借鉴、探索、完善相关制度和机制，做好乡镇财政性资金国库集中支付，规范财政性资金支出行为，会同有关部门对财政性资金集中支付过程实施管理和监督，加强财政支出管理，确保财政性资金支付准确、及时、安全。同时还需加强对乡镇银行账户的管理，随时对查到不规范的银行账户，按规定限期纠正、撤销。深入推行公务卡制度改革，加大宣传力度，执行好《公务卡强制结算目录》，提高刷卡频率，改善睡眠卡现象。
(二)加强资金支付安全管理，健全各项内控制度。从预算指标、银行账户、印章印鉴等方面进一步加强资金安全管理；从岗位设置、支付流程、审核权限等方面进一步加强内控制度建设。
(三)完善乡镇预算执行动态监控机制。进一步健全乡镇动态监控体系和机制，规范操作流程，针对各阶段出现的问题和薄弱环节，不断完善动态监控管理办法，细化监控对象、监控措施、工作流程等事项，逐步扩大动态监控范畴，实现预算资金全覆盖。
(四)加强业务学习，扎实做好新政府会计制度实施工作。新政府会计制度的实施，使财务人员面临 “双确认”、“双计量”、“双记录”、 “双报告”的要求，大力加强工作人员业务学习，增强业务能力，扎实做好新政府会计制度实施工作。对乡镇会计业务进行指导，进一步巩固乡镇转轨工作成果。
四、收支预算总体情况

2019年米易县攀莲财政支付中心收入预算总额为87.4万元，其中：工资福利支出80.85万元，日常公用支出6.54万元，对个人和家庭的补助支出0.01万元，项目支出0万元，较2018年预算增长7%，主要原因是工资福利支出增加。
五、支出预算安排情况

本单位预算安排支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及本单位承担的财政国库集中支付专项业务工作。

基本支出87.4万元，是用于保障该部门机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴、离退休费、住房公积金和日常公用经费等。无项目支出。
按支出功能分类主要用于以下方面：
（一）一般公共服务支出67.21万元，主要用于本单位人员工资、日常运转以及为完成特定行政工作任务和事业发展目标而安排的年度项目支出。

（二）社会保障和就业支出7.47万元，主要用于本单位离退休人员支出以及养老保险单位缴费等支出。

（三）医疗卫生与计划生育支出4.81万元，主要用于本单位按照规定标准为职工缴纳的基本医疗保险及公务员医疗补助等支出。
（四）住房保障支出7.91万元，用于本单位按照规定标准为职工缴纳住房公积金等支出。

六、“三公”经费预算安排情况

2019年“三公”经费财政拨款预算数0万元，其中：因公出国（境）经费0万元，公务接待费0万元，公务用车购置及运行维护费0万元（公务用车购置费0万元，公务用车运行维护费0万元）。

（一）因公出国（境）经费
2019年拟安排出国（境）组0次，出国境0人，安排出国（境）经费预算0万元，与2018年预算持平，无计划，无经费预算。
（二）公务接待费

2019年安排公务接待费预算0万元，与2018年预算持平，无公务接待费，主要原因是落实相关规定，压缩公务接待。

（三）公务用车购置及运行维护费
2019年安排公务用车购置及运行维护费0万元，其中：运行维护费0万元，车辆购置费0万元，与2018年预算持平，无公务用车购置及运行维护费。主要原因是无公务用车。
七、机关运行经费安排情况说明
机关运行经费6.54万元。日常工作主要有：

（一）按照国库集中支付制度的要求，严格办理乡镇资金集中支付，规范支付流程。

（二）加强乡镇银行账户管理，杜绝资金安全隐患。

（三）加强项目资金管理，保证资金支付的及时性。

（四）完善乡镇预算执行动态监控机制。

（五）深入推行乡镇国库集中收付制度改革。

八、政府采购安排情况说明
2019年无政府采购计划。

九、对专业性较强的名词进行解释

财政拨款收入：指财政部门用一般预算收入安排的预算单位资金。
财政专户资金：指行政事业单位按照省物价部门和财政部门批准的收费许可证收取的缴入财政专户的行政事业性收费。

事业收入：指事业单位开展专业业务活动及辅助活动取得的收入。

事业单位经营收入：指事业单位在专业业务活动及辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。

其他收入：指除 “财政拨款收入”、“财政专户资金”、“事业收入”、“事业单位经营收入”以外的各项收入。包括利息收入、捐赠收入等。

基本支出：反映为保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。

项目支出：反映行政单位为完成特定的工作任务或事业发展目标，在基本的预算支出以外，财政预算专款安排的支出。

支出功能分类：按照政府的各项职能活动将支出进行分类；支出经济分类：按照政府各项支出的具体用途将支出进行分类。

一般公共服务支出（类）：反映政府提供一般公共服务的支出。

社会保障和就业支出（类）：反映政府在社会保障与就业方面的支出。

住房保障支出（类）：集中反映政府用于住房方面的支出。

工资福利支出（类）：反映单位开支的在职职工和编制外长期聘用人员的各类劳动报酬，以及为上述人员缴纳的各项社会保险费等。

十、重点项目的绩效目标等预算绩效情况说明

本部门主要按照财政国库集中支付的规定，做好乡镇财政性资金国库集中支付，规范财政性资金支出行为，会同有关部门对财政性资金集中支付过程实施管理和监督，加强财政支出管理，确保财政性资金支付准确、及时、安全。按照国家政策法规规定，结合本部门的实际情况，建立健全了财务管理制度和约束机制，依法、有效地使用财政资金，提高财政资金使用效率，合理分配人、财、物，完成了部门职能目标，实现了较高的工作效率和支出绩效。

十一、国有资产占用情况说明
资产总额0.02万元，其中有固定资产0万元，流动资产0.02万元。
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