四川米易永明塑料制品有限公司年产1000万个果蔬包装筐生产线项目

环境影响评价公众参与报批前公示

《四川米易永明塑料制品有限公司年产1000万个果蔬包装筐生产线项目环境影响报告书》征求意见稿已编制完成。根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定，现向社会公众公开征求意见，公示如下：
一、建设项目情况简述
建设项目名称：年产1000万个果蔬包装筐生产线项目
建设单位：四川米易永明塑料制品有限公司
建设地点：四川米易白马工业园区长坡工业区
建设性质：新建
工程总投资：3600万元

建设规模：本项目利用再生聚丙烯颗粒、聚丙烯新料为原料生产塑料筐（含盖），共设置20条塑料筐生产线。项目依托原有1座生产厂房、1座成品堆场、1座员工休息室、1座配电房、1个化粪池、1个二级沉淀池，并对生产厂房、成品堆场进行封闭改造，成品堆场改造为1个原料库房，改建二级沉淀池，对场地地坪破损处进行修复，新建1个露天成品堆场，在生产厂房内安装20台塑料注塑成型机、2台破碎机、2台螺旋混料机及配套辅助设备设施。本项目建成后，年产1000万个果蔬包装筐（均含筐及筐盖）。
二、建设项目对环境可能造成影响的概述
1、大气污染物
本项目废气主要为注塑成型工序有机废气、不合格产品破碎粉尘等。
2、水污染物
本项目废水主要为冷却废水、生活污水等。

3、固体废物
本项目固废主要为废电瓶、废润滑油、废油桶、废活性炭及废过滤棉、生活垃圾等。

4、噪声

本项目噪声源主要为设备噪声、车辆运输噪声。

三、预防或者减轻不良环境影响的对策和措施的要点
1、大气治理措施

本项目注塑机废气经1套二级活性炭吸附装置处理后，经排气口离地高度为15m的排气筒达标排放。不合格产品破碎粉尘通过进口设置软帘、采用无纺布套放料，封闭房间纵深沉降等措施进行控制。

2、废水治理措施

项目运营产生的冷却废水经冷却塔+冷却水池收集处理后，循环利用；冷却循环系统定期更换水用于厂区绿化。职工生活污水经化粪池+一体化生化污水处理装置处理后，用于厂区绿化，若暴雨期间，厂区绿化无法消纳生活污水时，采用罐车将生活污水拉运至一枝山园区污水处理厂进行处理。

3、固废治理措施

项目废包装材料经收集后暂存于废包装材料堆放区，定期出售至废品收购站。不合格的塑料筐暂存于不合格塑料筐堆放区，经破碎机粉碎后返回塑料筐生产线作为原料使用。破碎间落地粉尘经清扫后返回注塑成型机作为原料使用。废润滑油、废液压油、废油桶、含油手套和棉纱、废活性炭经分类收集后暂存于危废暂存间，定期交由资质单位处置。电瓶板车更换的废旧电瓶由厂家回收处置。生活垃圾经垃圾桶收集后，送就近垃圾收集点由环卫部门清运、处置。

4、噪声治理措施

项目噪声通过采取厂房隔声、加设减震装置、风机设置消声器等环保措施后，可实现厂界达标。

四、环境影响报告书提出的环境影响评价结论的要点
该项目符合国家产业政策，选址符合当地政府规划。项目所在区域内无重大环境制约要素，环境质量现状良好。项目贯彻了“清洁生产”、“总量控制”和“达标排放”原则，采取的污染物治理方案均技术可行，措施有效。工程建设对环境影响小，基本维持当地环境质量现状级别。只要落实本报告书提出的环保对策措施，本项目在四川米易白马工业园区长坡工业区建设，从环境保护角度而言是可行的。
五、公众查阅环境影响报告书简本的方式和期限，以及公众认为必要时向建设单位或者其委托的环境影响评价机构索取补充信息的方式和期限
可以信函、传真、电子邮件或其他方式到我单位咨询项目环境影响评价报告书相关信息，索取环境影响评价报告书简本及相关资料。期限均为本公示起10个工作日内。联系方式如下：
（1）环评编制单位（四川英皓环境工程有限公司）联系方式
联系人：冯工

联系电话：15892565875

联系地址：攀枝花市东区人民街29-41号第四层
（2）建设单位（四川米易永明塑料制品有限公司）联系方式
联系人：李总

联系电话：13982316888

邮箱：3400168564@qq.com
联系地址：攀枝花市米易县攀莲镇长坡工业区

六、征求公众意见的范围和主要事项
征求公众意见的范围：项目所在地周边受影响范围内的人群、在本地工作的人群以及关心本项目建设的其他公众。
征求公众意见的主要事项：对本项目报告书内容的意见和建议；对本报告提出的环境减缓措施的意见和建议；对本报告环境影响评价结论的意见。
七、征求公众意见的具体形式
可以通过网站提交、向指定地址发送电子邮件、电话、传真、信函或者面谈等方式发表关于该项目及环评工作的意见和看法。
八、公众提出意见的起止时间
至本公示起10个工作日内。
