
	县十九届人大常委会

第二十七次会议材料（）


米易县2024年1-6月财政收支预算执行情况的

报  告

（2024年8月27日在米易县第十九届人民代表大会常务委员会第二十七次会议上）县人民政府
主任，各位副主任，各位委员：

按照会议安排，现将米易县2024年1-6月财政收支预算执行情况报告如下，请予审议。

一、1-6月财政收支预算执行情况

今年1-6月，在县委的坚强领导下，在县人大的监督指导下，全县财政工作紧紧围绕年初县人代会确定的目标任务，坚定以党的二十大、二十届二中全会精神、习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破工作总基调，落实积极的财政政策要适度加力、提质增效的要求，围绕县委总体发展战略，科学统筹并合理分配财政资源高质量发展建设共同富裕试验区，注重绩效引领，坚守风险底线，上半年各项财政工作稳步推进。

（一）1-6月一般公共预算收支执行情况。

1-6月，县级一般公共预算收入完成79,668万元，同比减收10,800万元，下降11.94%，剔除停车泊位特许经营权出让一次性收入后，同口径增长22.22%；完成年初预算53.3%，超预算进度3.3个百分点。其中税收收入完成68,693万元，同比增收9,118万元，增长15.31%；非税收入完成10,975万元，同比减收19,918万元，下降64.47%。一般公共预算支出完成124,017万元，同比减支2,330万元，下降1.84%。

（二）1-6月政府性基金预算收支执行情况。

1-6月，县级政府性基金收入完成1,212万元，同比减收7,591万元，下降86.23%；政府性基金支出完成41,360万元，同比减支15,885万元，下降27.75%。

（三）1-6月国有资本经营预算收支执行情况。
预计今年将实现国有资本经营预算收入605万元，目前还未组织收入入库。

二、1-6月财政主要工作开展情况

（一）强基壮优财政实力。

一是做优财源建设。全面落实结构性减税降费政策，切实减轻企业负担，助力企业稳产增效。大力实施财政金融互动政策，搭建政银企合作平台，已与人民银行攀枝花市分行、攀枝花农商银行等签订政银战略合作协议。2024年1-6月，各银行机构对企业成功授信21.83亿元，累计发放贷款14.77亿元，切实为企业纾困解难。二是做实收入征管。紧盯年初人代会审议通过的收入预算，强化部门协作配合，多次召开财税工作联席会议，分析研究收入征管中存在的问题，压实征管责任。强化税收综合治理，抓细小税源征管的同时，加大重点项目、重大工程、重点企业收入征管，深挖非税收入潜力，确保依法征收、应收尽收，颗粒归仓。1-6月，我县一般公共预算收入完成7.97亿元，完成年初预算53.3%，超预算进度3.3个百分点，圆满实现“双过半”。三是做强向上争取。加强宏观经济形势研究，把握上级政策动向，结合米易县实际情况，制定全县各单位争取资金计划，精心筛选储备优质项目，不断激发各单位争取资金的积极性，全力争取上级支持。1-6月，全县累计争取到位上级补助资金13.7亿元，较上年同期增长10.4%。

（二）严序调优支出结构。

一是坚持“三保”优先。始终坚持“三保”支出在财政支出中的最优先顺序，足额编制“三保”支出预算，足额保障各项“三保”政策按时兑现。2024年预算安排的“三保”规模达14.18亿元，占县级可用财力的71.08%。二是保障“民生”重点。对标国家、省、市、县民生清单，积极统筹财政资金，全力保障教育、卫生健康、社会保障、乡村振兴等基本民生领域的支出。2024年1-6月，安排教育支出2.4亿元，卫生健康支出1.26亿元，社会保障和就业支出1.76亿元、乡村振兴领域支出3.31亿元，确保民生支出占一般公共预算支出比例在65%以上。三是增强“发展”动力。聚焦高质量推进共同富裕试验区建设，统筹整合财政资金，加大对产业发展、重点项目等资金保障力度。设立工业发展、三产发展、重大项目前期等专项资金，全力保障国债项目等配套资金需求。1-6月，全县13个水利、农业等国债项目全面开工，累计拨付资金0.28亿元。积极筹措项目资金，全力保障S465等重点项目征地拆迁资金、迷昜温泉城、金杯半山等安置房建设所需资金，1-6月已安排征地拆迁及安置房建设相关资金1.74亿元。 

（三）提质做优管理监督。

一是守牢风险底线。全面落实债务管理主体责任，大力向上争取再融资债券资金，统筹安排财政资金偿还到期债务，确保按期还本付息。二是抓好财评控制。进一步优化财政评审流程，缩短评审时间，严把资料评审、预算评审、现场勘查、材料调查、审核程序等关键环节，全力为政府投资提供合理造价依据参考。1-6月，完成政府投资评审项目44个，审减率6.46%。三是抓好财政监管。深入贯彻落实《关于进一步加强财会监督工作的意见》，开展2024年财会监督专项行动和地方财经纪律重点问题等监督检查，加强财政惠民惠农补贴资金管理，确保相关资金及时足额发放到位。1-6月兑付惠民惠农“一卡通”资金0.8亿元，惠及群众6.7万人次。

（四）守正创优机制改革。

一是完善预算管理机制。加强全过程预算管理，确保财政资金安全，制定印发了《关于加强全过程预算管理确保财政资金安全的通知》，依托预算管理一体化平台，对预算编审、资金分配、资金支付等方面内容进行规范，不断增强全过程预算管理能力。二是强化预算绩效管理。推进全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系建设，压实绩效管理责任，做到“花钱必问效，无效必问责”。目前，已选取10个县级部门（单位）开展部门整体支出重点绩效评价，选取36个县级项目（政策）开展财政重点绩效评价，相关工作正在有序推进中。三是深化国有企业改革。全力推动新一轮国企改革深化提升行动，目前《米易县国有企业改革深化提升行动台账》已报市国资委备案，下一步将加快现代化体系建设、推进企业科技创新、提升国企管理经营水平、持续强化国企党建工作，推进县属国企“一企一策”改革，聚焦资本运营、产业发展、基础设施建设、环境治理、能源开发、文旅资源开发等方面推进企业改革深化提升，明确发展定位，完善现代公司治理体系。

三、当前存在的主要问题

（一）收入增长乏力。从税收收入来看，在经济压力加大的形势下，寻找新增税源较为困难，税收增长空间有限。从非税收入来看，去年非税收入主要依靠停车泊位特许经营权出让收入拉动，该收入为一次性收入，不可持续；今年虽然正在挖掘新山梯田、颛顼龙洞景区文旅资源开发、黑谷田矿业权出让、土地指标流转等非税增量，但截至目前仍无收入入库，非税收入同比下降。从政府性基金收入来看，房地产市场持续低迷，土地出让金收入大幅下降，而城市配套费、污水处理费、专项债券收入等收入有限，基金收入组织困难。1-6月，基金收入仅完成0.12亿元（其中土地出让12宗，完成763万元），为年初预算的3.2%，若基金无法达成年初目标，将带来较大财力缺口。

（二）支出远超预期。一是债务还本付息压力较大。近年来，我县进入政府债务还本付息高峰期,偿债压力巨大。二是化解中小企业欠款压力较大。按照省市相关工作要求，拖欠企业账款需在今年全部清偿完毕。1-6月已要求安排相关支出2.07亿元，已远超年初预算1亿元，下半年需继续清偿，将形成较大支出缺口。三是各类重点支出需求强劲。由于县级财力有限，今年在年初预算时就存在较大缺口，按保障序列安排预算后，促发展建设财力严重不足，而PPP支出责任、征地拆迁补偿、安置房建设等项目资金需求巨大，财政收支矛盾极为突出，若新山梯田、颛顼龙洞景区文旅资源开发等增收举措无法在年内创收，今年将出现较大支出缺口，形成支出挂账，对财政运行带来风险。

四、下一步工作举措


（一）多措并举，全力组织收入。

一是提升收入质量。坚持把提升税占比作为提高财政收入质量的关键来抓，不断提升税收综合治理能力，盯牢重点征收环节和领域，密切监控重点税源企业的关联交易、股权转让、资产重构等重要生产经营变化，依法加大税收征管力度。二是深挖非税增量。进一步压实各非税执收部门征管主体责任，提升资产资源变现能力，加快推进新山梯田、颛顼龙洞景区文旅资源开发工作，加快推进黑谷田探矿权出让和土地指标流转；加强罚没物资管理，加快案件的办理，确保非税收入应收尽收。三是全力组织基金。强化土地管理，做好土地资源包装储备，有序推动城南片区、克朗片区、新山片区等地块土地出让，做实专项债券收益、城市配套费，污水处理费征管，全力寻找基金收入，力争完成年初人代会审议通过的收入目标。四是强化资金争取。强化政策研究，明确争取重点。聚焦“安宁河流域高质量发展”，结合米易县发展实际，有针对性的做好项目的储备和包装，确保项目“随时可发、整装待发”。充分发挥我县职能部门向上争取资金工作的主观能动性，加大向上汇报沟通力度，特别是对已申报项目还未到位资金的，要进一步强化对接，努力争取上级部门的支持，力争到位更多的上级资金，确保今年争取资金增长10%以上。
（二）统筹整合，全力保障支出。

一是严格预算执行。坚持勤俭办事的工作作风，严控会议、培训、办节办展等一般性支出，把牢预算支出、资产配置、政府采购等关口，压缩行政成本，用政府部门的过紧日子换来人民群众的过好日子。二是强化统筹调度。统筹整合财政资金，持续优化支出结构，在足额保障“三保”支出的基础上，全力保障债务还本付息、国债资金配套、化解中小企业账款、乡村振兴等政策性必保支出，尽力满足工业化建设、服务业发展、安置房回购等县级项目资金需求。三是加快项目实施。进一步压实部门主体责任，强化部门的协作配合，以项目“快推进”促资金“快使用”，以抓紧抓实的工作作风推动项目的建设实施，高质量完成项目工程，发挥项目资金示范作用。特别是强化增发国债资金、直达资金、新增债券、中省预算内投资等重点项目资金管理，确保项目早日落地实施。四是推动产业发展。聚焦高质量发展，积极支持产业振兴，加快推进安宁股份20万吨电池级磷酸铁及磷酸铁锂生产、星光锂电10万吨电池级磷酸铁锂、劲丰钒氮合金等重点项目建设，加快北部仙山尾矿库开工建设，提升园区承载能力。统筹用好增发国债、新增债券等资金，围绕打造“天府第二粮仓”，推动攀西晚熟芒果产业集群、国家产业强镇等重点项目建设，高效推动农业发展。全面落实“消费促进年”部署要求，用好“三产发展专项”等资金，加快构建“1+2”现代服务体系，举办“阳光米易·精彩十二月”等文旅活动，刺激消费市场，促进服务业蓬勃发展。

（三）严谨务实，做实风险防范。

一是防范债务风险。全面落实地方政府性债务化解主体责任，持之以恒抓好债务管理，确保政府法定债务风险控制在警戒线内，积极争取再融资债券、新增专项债券资金用于化债等“一揽子”化债政策，通过债务置换、借新还旧等方式，确保按时间节点完成所有隐性债务化解，全力保障到期债务接续。二是防守运行风险。坚持把“三保”支出放在财政支出的优先位置，及时足额保障“三保”支出。密切跟踪监测财政收支运行、库款保障等情况，加强库款动态管理和调度，全力筹集资金解决拖欠中小企业账款问题，减少财政支付风险。三是防止金融风险。深入落实《防范和处置非法集资条例》，充分利用各种宣传媒介把非法集资防范宣传教育送到千家万户，引导全县公众自觉远离和抵制非法集资，持续优化金融生态环境，强化金融行业监管，严守金融风险底线。

（四）多举并用，做强管理监督。
一是强化绩效管理。进一步强化预算编制、预算执行、政府采购、资金支付等管理，推动预算管理规范化、标准化。加快推动落实全面预算绩效管理的各项任务，强化绩效管理结果应用力度，推动预算绩效管理提质增效。二是强化流程控制。持续提升财政监督、投资评审、国资管理、政府采购等工作监管力度，严格落实“三项资金”定期清理制度，强化惠农惠民“一卡通”资金发放管理，确保财政资金安全有效。三是强化资金监管。不断健全完善财政资金监督管理机制，做好增发国债项目、专项债券项目等资金监督，常态化开展直达资金监督，强化预算执行动态监控及资金支付监管，确保财政资金安全高效运行。四是强化监督检查。建立县级横向联动协调机制，加大宣传培训检查力度，进一步严肃财经纪律，不断提升依法理财水平。进一步强化财政信息公开管理，主动接受人大的监督，切实增强财政信息公开、透明度。




