2024年度省级彩票公益金
“为你而来 相伴成长”项目绩效自评报告
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一、项目概况
（一）项目基本情况。
1.说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。
制定符合本县实际的项目实施方案，严格按照招投标程序确定项目执行团队，督促指导项目执行团队按照要求开展项目活动；负责申报项目资金，核定项目预算并向财政部门申请资金拨付；根据项目进度分期拨付资金，确保资金使用与项目计划同步；不定期检查项目资金使用台账、发票和支出凭证，重点核查是否存在挪用、超范围使用等问题；跟踪项目进展和服务效果，对项目进行中期和终期评估。
2.项目立项、资金申报的依据。
《“为你而来 相伴成长”儿童关爱保护项目方案》（2024—2026 年）《四川省财政厅 四川省民政厅关于下达2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金的通知》（川财社〔2024〕33号）
3.资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
严格执行《四川省“为你而来 相伴成长”儿童关爱保护项目管理办法》，资金必须严格按照规定范围使用，专款专用，不得被其他项目统筹，不得擅自扩大项目资金使用范围或改变用途，确保资金使用安全、规范、高效，不得以任何形式挤占、挪用、截留、滞留资金。
4.资金分配的原则及考虑因素。
按照《四川省财政厅 四川省民政厅关于下达2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金的通知》（川财社〔2024〕33号）附件（2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金分配表）分配。
（二）项目绩效目标。
1.项目主要内容。
针对县域内3—17岁未成年人，特别是困境儿童、留守儿童、流动儿童情感陪护需要、心理健康需要、权益保护需要以及社会认知需要，以县、乡（镇）、村（社区）三级未保阵地为基础，以现有5大特色服务品牌为依托，重点开展“心灵桥梁”健康服务、“春帆”司法保护服务、“爱伴成长”特色服务、“‘未’爱赋能”儿童服务圈层力量能力提升服务。
2.项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
数量指标：
指标1：开展“心灵桥梁”健康服务。针对儿童开展心理健康问题筛查、心理辅导、心理健康知识普及等活动。
指标2：开展“春帆”司法保护服务。培育司法社工，宣传法律知识，开展社会调查，维护未成年人合法权益。
指标3：开展“爱伴成长”特色服务。依托县、乡（镇）、村（社区）三级未保阵地，广泛开展系列儿童关心关爱活动。
指标4：开展“‘未’爱赋能”儿童服务圈层力量能力提升。针对儿童督导员、儿童主任、志愿者、有关社会组织开展能力提升培训。
质量指标：
根据《四川省财政厅 四川省民政厅关于下达2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金的通知》（川财社〔2024〕33号）文件相关规定执行，执行率100%，经费保障率100%。
社会效益指标：
指标1：社会对儿童关爱保护的认知度和重视度不断提高。
可持续影响指标：
指标1：儿童的幸福感和归宿感不断提升。
服务对象满意度指标：
指标1：儿童和家庭满意度≥90%。
项目实施进度计划：
1.项目启动（2024年8月）
召开项目启动会，开展项目宣传活动。
2.实施阶段（2024年9月—2025年8月）
（1）确定项目执行团队；
（2）开展服务活动，确保服务质量和效果；
（3）持续创新服务方式和内容，满足服务对象的多元化需求；
（4）对项目实施情况进行中期评估，提升服务质量。
3.总结评估阶段（2025年9月）
（1）对项目实施情况进行总结评估，梳理经验和不足；
（2）对服务效果进行评估，明确改进方向和措施；
（3）整理项目资料，为类似项目的实施提供借鉴。
3.分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
项目申报与实际相符，申报目标合理可行。
（三）项目自评步骤及方法。
说明项目绩效自评采用的组织实施步骤及方法。
1.现场核查：现场验收是否达到服务标准。
2.项目自评：及时上报自评报告、指标体系表、得分统计表、相关支撑性附表等，形成完整自评资料。
3.全面汇总：结合项目完成情况，汇总分析相关考核指标实际完成情况，认真撰写部门汇总绩效自评报告，真实、整体呈现资金管理、使用绩效。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
说明项目资金申报、批复及预算调整等程序的相关情况。
收到《四川省财政厅 四川省民政厅关于下达2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金的通知》（川财社〔2024〕33号）文件后，立即向县政府请示申请资金，经县政府第三十九次县长办公会研究同意《米易县民政局2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金分配方案（送审稿）》，由县民政局按程序做好相关工作。
（二）资金计划、到位及使用情况（可用表格形式反映）。
1．资金计划。
《四川省财政厅 四川省民政厅关于下达2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金的通知》（川财社〔2024〕33号）下达米易县“为你而来 相伴成长”儿童关爱保护项目资金100万元。
2． 资金到位。
《米易县财政局关于下达2024年省级财政彩票公益金支持社会福利事业资金的通知》（米财资社〔2024〕208号）下达我局“为你而来 相伴成长”儿童关爱保护项目资金100万元。资金到位率100%，资金到位及时。
3．资金使用。
截止目前，我局共拨付资金42.93万元。其中根据合同约定，支付中标单位50%金额，即42.8万元；支付专家评审费0.13万元。剩余资金待2025年9月项目全部交付且整体验收合格，乙方提供有效的完税发票及验收资料，达到付款条件时支付。资金支付范围、支付标准、支付进度、支付依据合规合法、与预算相符。
资金支付范围、支付标准、支付进度、支付依据合规合法、与预算相符。
（三）项目财务管理情况。
项目实施单位米易县乐阳社会工作者协会财务管理制度健全，严格执行《民办非企业会计制度》，账务处理及时，会计核算规范等。
三、项目实施及管理情况
结合项目组织实施管理办法，重点围绕以下内容进行分析评价，并对自评中发现的问题分析说明。
（1） 项目组织架构及实施流程。
项目经费由局财务牵头，下达具体项目通知后，由社会事务和儿童保障股负责具体监督指导实施。项目实施单位根据项目具体情况合理安排资金支付进度，保证支出的及时性、均衡性和有效性；同时认真执行财经纪律，严格国有资产管理，厉行节约，反对浪费，保证专款专用。
（二）项目管理情况。
1.长效机制建立情况。
严格执行《四川省“为你而来 相伴成长”儿童关爱保护项目管理办法》。
2.项目实施程序严密性。
服务项目严格按照招投标程序流程确定服务机构，流程完整严密，资料齐全，无弄虚作假套取财政资金等问题。
3.资金拨付和使用的合规性。
按国库集中支付规定办理资金拨付手续、按时拨付；资金专款专用，未变更项目内容及地点；遵守《现金管理条例》规定；无挤古、挪用、截留等违纪违规等问题。
4.信息的公开透明度。
在米易县政府门户网民政专栏公开活动开展情况，公开接受监督。
5.财务管理和会计核算规范性。
财务核算符合《会计法》《会计基础工作规范》等要求、符合基本建设财务管理和会计制度规定。
6.项目实施单位绩效自评情况。
已按照预算绩效管理规定开展绩效自评。
（三）项目监管情况。
1.强化民政专项资金跟踪检查。县民政局业务股室在民政专项资金拨付后，应对其到位落实情况进行跟踪检查。
2民政专项资金严格实行专户管理、专账核算、专款专用，各乡（镇）财政所应将民政专项资金纳入民政资金专户管理，分账核算，按照统一的科目建立收支明细专账，做到手续完备，账目清楚、完整、准确。
3.专项资金检查重点：资金分配是否科学、合理，理由和依据是否充分；分配方案是否民主、公正，是否经集体研究决定；资金拨付程序是否规范，使用是否安全有效；资金监管制度是否健全，落实是否到位；财经纪律、廉政规定是否落实；发放手续是否完备，账款、账表、账册、账卡、账物等是否相符；查验资金落实末端，是否及时、足额发放。
四、项目绩效情况	
（一）项目完成情况。
自2024年8月26日举办“为你而来 相伴成长”儿童关爱保护项目启动仪式暨童趣米易 音乐奏响未来“秋之韵”音乐会以来，已依托未成年人保护中心开展了“童行有爱 携手助残”“未爱赋能”能力提升培训会、”爱伴成长“入户探访、圆满微心愿、寒假公益托管、困境儿童就近照护、儿童观察团等儿童关爱保护活动22场，服务儿童5000余人次；3月1日起每日日常开展康教融合活动，服务残疾儿童240余人次。开展未成年人违法犯罪社会调查1例，心理疏导3例，合适成年人9例，提供司法矫正、心理介入等帮扶，有效促进社会融入。
（二）项目效益情况。
社会效益：社会对儿童关爱保护的认知度和重视度不断提高。可持续效益：儿童的幸福感和归宿感不断提升。
服务对象满意度：儿童和家庭满意度≥90%。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
通过汇总、整理、分析2024年省级专项预算项目支出绩效评价指标体系，“为你而来 相伴成长”项目自评得分为9分。
（二）存在的问题。
部分儿童家庭对项目支持度较低。
（三）相关建议。
加强与儿童家庭的沟通，了解他们的担忧和需求，提供必要的支持和帮助，提高家庭对项目的认同感。



米易县民政局
2025年4月10日
— 1 —

