米易县2025年预算绩效工作开展情况 

为压实绩效管理责任，全面推进预算绩效管理，深入推进预算绩效管理改革，米易县财政局采取有力措施深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府、市委市政府、县委县政府关于深入实施预算绩效管理的各项决策部署，将绩效理念融入预算管理全过程，以绩效为导向，优化财政资源配置和部门支出结构，推动财政资金实现更高水平的聚力提效。
一、2024年工作开展情况
（一）夯实制度基础，健全管理体系。进一步完善预算绩效管理制度体系，厘清预算绩效管理工作流程，2024年，制定印发了《米易县财政局关于加强全过程预算管理确保财政资金安全的通知》。截至目前，累计出台了《关于贯彻落实四川省全面实施预算绩效管理实施意见的工作方案》《米易县财政支出绩效评价管理暂行办法》《米易县县级预算事前绩效评估管理暂行办法》等11个制度文件，涵盖预算绩效管理各个环节，“全方位、全过程、全覆盖”预算绩效管理制度体系搭建完成，为全面提升我县预算绩效管理质量提供有力制度支撑。

（二）强化宣传培训，提升管理能力。持续加强预算绩效管理工作宣传和业务培训，提高全县相关人员业务水平，增强预算绩效管理意识。2024年，在政府门户网站设置专栏，通过微信公众号、阳光米易等大力宣传和营造氛围，对预算绩效管理工作进行宣传报道。同时，找准着力点，将预算绩效管理纳入县委党校培训课程，并组织开展全县预算绩效相关培训2次，对全县村社干部、财务人员和项目人员460余人开展预算绩效管理业务培训，培训内容涵盖事前、事中、事后等各个环节，切实增强全县预算绩效管理工作人员的业务能力和水平。

（三）做实事前评估，严把项目入库。对年度新出台的重大政策、新增专项预算项目和新增50万元以上的部门预算项目，年度预算增幅达到20%或增加金额50万元以上的延续性项目，延续执行三年以上的重点专项预算项目开展事前评估，无评估报告或不予支持的项目不得入库。2024年，对年初预算项目270个全面开展事前绩效评估，涉及资金3.79亿元，并选取12个重点项目进行重点评价。同时，按照“谁申请资金，谁设置目标”原则，各部门（单位）申报预算时同步申报绩效目标，对绩效目标进行全方面审查和监督，财政部门批复部门预算的同时，同步批复绩效目标。2024年，年初预算集中会审项目（政策）支出绩效目标270个。
（四）细化事中监控，优化预算执行。依托预算管理一体化、直达资金监控等系统，强化预算绩效监控模块应用。2024年，对全县67个一级预算单位、52个二级预算单位的财政财务管理事项开展运行监控，选取6个部门进行重点监控，涉及资金9.17亿元。采取“绩效监控+预算执行”双监控的模式，深入分析预算执行进度、绩效目标实现程度等关键环节，对监控中发现的预算执行进度慢、绩效目标执行偏离度大等问题，及时处置，及时纠偏。

（五）突出评价重点，提高评价质量。预算绩效评价涵盖一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算，实现“三本预算”全覆盖。建立“部门（单位）全覆盖自评、财政部门重点抽评和第三方机构参与”的“三级评价”机制，对部门整体支出、项目（政策）支出等开展绩效评价。2024年，在部门、项目绩效自评全覆盖的基础上，重点选取10个部门（单位）开展整体支出绩效评价；对36个社会关注度高且切实惠及民生的政策（项目），重点开展绩效评价，涉及资金2.3亿元。

（六）严格结果应用，促进效能提升。将预算绩效管理结果纳入政府绩效考核体系，并作为财政预算安排重要依据，进一步提高财政资金管理使用的透明度。2024年，开展重点政策（项目）绩效评价，根据绩效评价结果，为米易县扶持壮大烤烟产业发展政策调整完善提供参考，每年可节省财政资金760万元，节省幅度达40%。通过绩效运行监控，对因争取到位上级资金或项目变更等导致资金闲置的，追减县住房城乡建设局、县水利局等单位各类县级项目资金4624万元。同时，大力推进绩效管理信息公开工作，将预算绩效目标和绩效评价结果主动对外公开。

二、2025年工作打算

为推动全面实施预算绩效管理在我县落地落实，积极采取强有力措施，从健全体制机制、加强业务培训、监控评估评价、逗硬结果应用四方面入手，全方位、立体式推进预算绩效管理工作，不断提高全县预算绩效管理工作质效。

（一）健全体制机制，建立工作闭环。进一步提升预算绩效管理精细化水平，加强宣传引导，压实全县各乡镇、各部门工作责任，督促全县上下将“三管三必须”（即“管资金必须管绩效和监督、管项目必须管绩效和监督、管政策必须管绩效和监督”）要求贯穿到具体工作中，全面融入资金、项目、政策管理全过程，形成事前、事中、事后绩效监督闭环。

（二）加强业务培训，提升专业能力。一方面通过“请进来、走出去”的方式，对全县预算绩效管理工作人员开展业务培训，进一步提高全县预算绩效管理水平；另一方面对标先进深入调研，学习借鉴预算绩效管理工作先进经验，提升预算绩效管理专业化水平。

      （三）加强监控，突出评价质量。2025年计划对25个项目（政策）和8个部门（单位）开展重点绩效评价，对5个部门（单位）或项目开展重点监控，对2026年5个项目开展重点事前绩效评估，进一步压实部门和单位的主体责任，提升绩效管理水平。
（四）逗硬结果应用，提高资金效益。立足预算绩效管理全过程，充分发挥预算绩效管理“指挥棒”作用，切实加强对预算绩效管理结果的应用，将预算绩效管理结果全面应用于预算安排、政策优化、管理改进、考核约束等方面，进一步提升资金使用效益。
