米易县老街子水库工程环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》规定，米易县老街子水库工程正在环境影响评价工作阶段，目前环评工作已初步完成，现将相关情况向各单位和居民公示如下：

一、工程概况

米易县老街子水库工程坝址位于米易县白马镇黄草村。工程任务是农业灌溉，乡镇及农村生活用水，至设计水平年2035年，灌溉供水量为773万m3/a；乡镇及农村供水量为282万m3/a。水库总库容1147万m3，具有多年调节能力，正常蓄水位1796m，死水位1750m。本工程枢纽建筑物包括砾石土心墙石渣坝、溢洪洞、取水隧洞等，灌区工程由一条干渠、7条支渠组成。
二、环境影响评价

水库营运后，水库库区水位抬升、水域面积增加、流速降低，同时造成坝址下游的减脱水河段，改变了库区、坝址下游水文情势，老街子水库工程生态流量按照坝址多年平均流量15%下泄，同时在3、4、5月份按照坝址多年平均流量30%下泄，本工程建成营运后对坝址下游的水文情势的影响是可接受的；水库总库容1147万m³，由于坝址以上集水面积和径流量小，水库具有较好的调节性，同时本工程的主要建设任务为生活、灌溉供水，坝址下游也无重要鱼类生境，且工程采取分层取水措施，工程低温水的影响程度有限。

本工程施工占地和水库淹没，将对影响区域的陆生植物造成占压破坏和淹没，降低本工程评价区的植被覆盖率和生物量，同时也对影响区域内的动物造成一定不利影响。水库蓄水后，将改变库区和坝址下游水文情势、水域面积，以及坝址下游河段将出现减水现象；水库库区形成广阔水域面积，改善水库库区的水域生态环境，浮游植物、浮游动物的数量和生物量增加，底栖动物有所增加，水生维管束植物在种类组成和群落结构上趋于复杂，为鱼类提供了良好的生态环境。

三、环境保护措施

施工废水通过在施工现场设置沉淀池沉淀后上清液回用于生产或道路场地抑尘；根据本工程可能对生态环境的影响，提出了生态影响的避免、削减和补偿等措施，加强环境保护宣传，恢复植被覆盖率和动物生境等措施；施工噪声通过施工机械合理布局并采取降噪措施等控制。

四、评价结论

老街子水库工程建设具有显著的社会效益、经济效益和环境效益。本工程建设符合国家产业政策和挂榜河流域水资源开发利用规划，提高米易县社会经济发展的水源保障，促进地方经济的发展，提高当地各民族群众生活质量，实现经济的可持续发展。在水库建设期间将增加当地就业机会，对地方经济有一定的带动作用。工程对环境的不利影响主要体现在自然环境方面，由于工程施工、水库淹没、工程运行等活动对水环境、陆生动植物等产生不利影响，但采取相应的保护与改善措施后，大多不利影响可以得到预防和减缓。

总体上，老街子水库工程对环境的影响有利有弊，在切实落实本报告提出的环境保护措施，地方政府引导优化规划实施、加强流域污染源治理和生态修复，将有效保证挂榜河环境质量底线，因此，本工程建设在环境上是可行的。

五、征求意见的公众范围

米易县范围内的公众。

六、征求意见稿和公众意见表

见附件。
七、公众提出意见的方式和途径

公示期间，任何单位和个人均可通过来访、来电、电子邮件（1172725538@qq.com）等方式向建设单位或环评编制单位发表建议。提倡反映人提供真实姓名、联系电话、家庭地址或工作单位，以示负责。

八、公众提出意见的起止时间

本公示登载日起10个工作日内。

九、建设单位和联系方式

建设单位名称：米易县水利局

建设单位通讯地址：四川省攀枝花市米易县攀莲镇同和路12号政务中心

联系人：张先生

电话：0812-8172014

十、编制单位和联系方式

编制单位：贵州水陆源生态环境咨询有限公司

单位地址：贵州省贵阳市观山湖区麒龙商务港A座

邮    编：550081

联 系 人：杨先生

联系电话：15185670013
