关于支持工业产业发展的十二条措施

（征求意见稿）

为深入实施“人才兴市”战略，加大招才引智力度，促进钒钛磁铁矿采选、钒钛深加工、新材料、机械装备制造、清洁能源等重点产业发展，特制定以下政策。

一、对新招引落地的项目，给予顶尖人才（团队）和领军人才（团队）所在企业一次性补贴。顶尖人才（团队）。首次来米易投资建设工业项目，并在米易境内注册成立独资法人公司，其法人或股东属于中国科学院院士等相当层次人才、百千万人才工程国家级人选等相当层次人才、中国科学院“百人计划”入选者等相当层次人才，在项目建成投产后，分别给予所在企业20万元、10万元、5万元一次性补贴。领军人才（团队）。投资企业首次在米易境内注册成立独资法人公司，并投资建设工业项目。在项目建成投产后，给予企业2万元一次性补贴。

二、对新引进人才（团队）并将技术成果在米易实现产业化转化，按购置生产设备总额的2%给予用人企业补贴，最高不超过100万元。对现有人才（团队）并将技术成果在米易实现产业化转化，按购置生产设备总额的1%给予用人企业补贴，最高不超过100万元。

三、对新获得国家级科学技术奖励的工业企业，按奖励金额的100%给予配套奖励，最高不超过40万元；对新获得四川省科学技术奖励的工业企业，按奖励金额的100%给予配套奖励，最高不超过20万元。
四、对企业当年实际研发费用首次占营业收入3%以上且当年研发费用在60万元以上的企业，给予一次性补贴5万元。对企业当年实际研发费用占营业收入3%以上且同比增长500万元及以上的企业，按增量部分的2%给予补贴，最高不超过100万元。
五、对新建成县级、市级、省级院士（专家）工作站的工业企业，分别给予5万元、10万元、20万元一次性资助，对相应层级工作站领衔人（团队）分别给予2万元、5万元、10万元一次性奖励。

六、对全职引进省部级领军人才的企业，按10万元/人的标准给予一次性奖励；对全职引进市级领军人才的企业，按5万元/人的标准给予一次性奖励；对全职引进高级人才的企业，按2万元/人的标准给予一次性奖励。对于引才成效显著的企业给予引才标杆企业、引才突出贡献企业等荣誉、表扬。

七、对新引进或新培养人才获得正高级专业技术职务任职资格、副高级专业技术职务任职资格（职业资格含高级技师职业资格或一级职业技能等级）、中级专业技术职务任职资格（职业资格含技师职业资格或二级职业技能等级）的企业，分别按3万元/人、2万元/人、1万元/人的标准给予企业一次性奖励。

八、重点产业链企业副总以上及其他同等级别高级管理人员可享受拎包入住高层次人才公寓，免申即享“阳光菁英卡”安居食宿、子女就学、健康体检、景区门票减免等15项服务措施；其本人及配偶双方父母愿意到米居住的，可在县级三家公立医院享受优秀专家诊疗服务，入住米易辖区康养机构，可享受减免补贴；随迁配偶、子女，按照“对口相适”原则妥善安置，符合入职县属事业单位条件的，可按考核直聘规定办理；提供人才贷等金融服务。
九、对新引进企业在米易固定资产投资达5亿元及以上的企业董事长、总经理可享受共有产权房政策，入住后在米连续工作满5年取得完全产权的，政府按该套住房购房款40%给予购房补贴；对新引进企业的核心技术团队可享受购房优待政策，在米连续工作满3年，可按该楼盘同户型同楼层近三年最低房价在米购房。

十、对企业新引进的钒钛磁铁矿采选、钒钛深加工、新材料、机械装备制造、清洁能源等领域企业领军人才可给予首席专家、产业顾问、首席工程师等名誉头衔。

十一、对企业新引进的钒钛磁铁矿采选、钒钛深加工、新材料、机械装备制造、清洁能源等领域企业领军人才可给予优秀企业家、优秀科技工作者、优秀技术人员、优秀技能人员等荣誉。
十二、组织产业链重点企业副总及其他相当职务以上人员赴外参加考察学习，每年不少于5天；组织企业重点技能人才参加提能培训，每年不少于7天。


